
na odhod. Naenkrat pa se je pojavilo 
v pristanišču oboroženo krdelo, kate
remu je načeloval policijski komisar. 
Revolucijska oblast v Parizu je bila iz
dala povelje, da mora odposlana četa 
za vsako ceno preprečiti odhod obeh 
jadrnic. Posadko prve ladje so revolu
cionarji presenetili in proglasili tovor 
za plen francoske republike. 

Drugi jadrnici »Telemaque« pa je 
uspelo, da je razpela jadra in ušla v 
temno noč. Dva dni po pobegu jo je 
zalotil silovit vihar ob izlivu reke Sei
ne v morje, jo pognal ob Skalovje, da 
se je popolnoma razbila in se potopila 
z moštvom in blagovno vsebino. 

Na Angleškem je pričakovalo 35 naj
bogatejših francoskih prognancev za
stonj cele tedne na prihod zakladov, 

katere bi naj bila otela razbita barka 
preko kanala. t 

Mnogo pozneje so zvedeli iz francos
kih kraljevih zapiskov, da je zaupal 
francoski kralj Ludvik XVI. pretežno 
večino svojega, zasebnega premoženja; 
kapitanu jadrnice »Telemaqu&«. Šlo j \ 
v tem slučaju za 25 milijonov v zlatih 
novcih, za francoski kronski zaklad in 
za že omenjeno kraljičino ovratnico. 
Celotni potopljeni tovor je cenjen na 
80 milijonov frankov. 

Vsi tekom desetletij za dvig te ladje 
storjeni poskusi so bili brezuspešni. 
Zadnje dni so se lotili dvigalnega dela 
z najmodernejšimi in že uspešno pre
iskušenimi potapljaškimi sredstvi in 
pripomočki. Ostanki ladje so na debe
lo preplavljeni s peskom in je radi te
ga iskanje tako težavno. 

IMI zaklad iz francoske 
refOlocife. 

r Med svetovno vojno je bil potopljen 
&d nemške podmornice angleški par
nik »Egipt«, ki je prevažal bogat za
klad zlata. Sedaj po vojni so na dno 
morja pogreznjeno zlato z velikim tru
dom dvignili in rešili. Dviganje zlate
ga zaklada iz potopljenega »Egipta« je 
pila zelo dobra šola za nadaljna dvi
galna dela. Na raznih krajih ob evrop
ski obali so sedaj na delu potapljaške 
ladje, da bi iztrgale morskemu dnu 
pgromne zaklade, katere so pogoltnili 
valovi tekom stoletij vsled ponesrečenj 
ali ob priliki pomorskih bitk. Pri Vigo 
na Španskem se trudijo potapljači, da 
bi izsledili v španski nasledstveni voj
ni od Angležev potopljeno prevozno 
ladjo, ki je imela na krovu vojni za
klad francoskega brodovja. Ob izlivu 
francoske reke Seine iščejo francosko, 
leta 1790 potopljeno ladjo »Telema
tpie«. Na ladji so bili od francoskega 
kralja Ludvika XVI. oteti milijoni in 
znamenita ovratnica iz biserov, ki je 
bila last francoske med revolucijo ob
glavljene kraljice Marije Antoinette. 

Na Silvestrovo 1789 sta se priprav
ljali v francoski luki Rouen dve ladji 


